

## Raportul de activitate al Colegiului Central de Arbitrii pentru perioada 2021-2024

Prin prezenta, vă prezint punctual activitatea pe care am desfășurat în perioada 2021-2024

Anul 2021 a fost un an foarte greu din toate punctele de vedere, dar totuși prin sacrificii mari sa menținut activitatea specifică. Sau organizat Jocurile Olimpice, Campionate Mondiale și Campionate Continentale la toate nivelurile de vârstă, turnee internaționale. Pe plan intern, în anul 2021 sau organizat toate competițiile planificate, lucru îmbucurător știind condițiile de pandemie. 2022 a fost un an în care sau ridicat restricțiile de după pandemie și în sfârșit sau reluat activitățile în mod normal.

Anul preolimpic 2023 a fost un an cu foarte multe competiții pe plan național și internațional, iar în anul 2024 activitatea arbitrilor sa menținut, credem noi, la nivel ridicat fiind și an olimpic dar și cu multe competiții interne.

În toată această perioadă am avut suportul total a FRL și conducerii acestuia pentru a duce la bun sfârșit activitatea noastră. În următoarele rânduri voi trece în evidență punctual activitatea noastră:

Arbitrii care oficiază în România se pot împărți în două grupe, cei de categoria internațională și cei naționali.

Dacă vorbim de cei de categoria internațională vreau să vă aduc la cunoștință că în primul rând mulțumit de sprijinul Federației Române de Lupte și al președintelui Răzvan Pârcălabu, a calității, priceperii și a valorii arbitrilor, avem cea mai performantă brigadă de arbitrii din istoria arbitrajului românesc. Printre puținele țări din lume, avem patru arbitrii de cea mai înaltă categorie, care au fost în cursa pentru calificarea pentru Jocurile Olimpice de la Paris, un număr de care a beneficiat doar șase țări din lume. (Rusia, Statele Unite ale Americii, Turcia, Iran, Germania și România). După ce în 2021 la Jocurile Olimpice de la Tokio am fost reprezentați de un arbitru (Gyarmati Ferenc), la ediția de anul acesta FRL a avut doi arbitrii calificați (Cimpoeru Marius și Gyarmati Ferenc) un al treilea fiind în cărți până la ultimul moment. Am avut colegi calificați la toate Campionate Mondiale de Seniori, U23, U20 și U17, cu precizarea ca la aceste campionate delegările sunt făcute de către UWW. Arbitrii noștri IS oficiând multe meciuri de importanță majoră. Arbitrii de categoria I au fost delegați la Campionate Europene de diferite categorii de vârstă. Totodată suntem bucuroși de cooptarea domnului Burghelea Ovidiu în echipa de Secretariat și IT din cadrul UWW și a domnului Pavelescu Celestin în corpul de educatori în Lupte pe plajă din cadrul UWW.

Considerăm că este foarte important ca arbitrii noștri să fie prezenți la nivelul acesta în lumea internațională deoarece diplomația sportivă ajută munca antrenorilor în țară și în străinătate.

Toți arbitrii care au participat la examen de promovare la categoria internațională sau într-o categorie superioară au reușit cu brio. În perioada 2021-2024 sa reușit formarea a 6 arbitrii noi la categoria internațională.

Și la stilul de lupte pe plajă avem arbitrii internaționali foarte bine pregătiți fiind solicitați la turnee de anvergură.

Totodată, prin mine, avem reprezentant în Comisia de Arbitrii din cadrul UWW. Arbitrii de categoria IS au fost delegați din partea UWW la numeroase competiții internaționale cu sarcina de a răspunde de ele iar eu am fost delegat să răspund de numeroase Campionate Europene, Mondiale și turnee internaționale. Și ceilalți arbitrii internaționali sunt bine cotați, șase dintre ei fiind de categoria I, trei de categoria II și patru de categoria III.

Arbitrii de categoria națională cum este și normal nu se ridică la valoarea celor internaționali, dar permanent am lucrat la dezvoltarea lor pe plan profesional. Programarea lor la competiții a fost făcută în modul în care să fie un echilibru între cei naționali și internaționali.

Totodată ne-am ocupat de cooptarea unor arbitrii noi și aici vă pot informa că începând din decembrie 2022 am pornit un proces online de formare arbitrii la care sau înscris inițial un număr de 78 de arbitrii. Primul test am avut în decembrie 2022 (au parcurs 42) al doilea în ianuarie 2023 (au parcurs 42), al treilea în iunie 2023 (au parcurs 13) și ultima în octombrie 2023 (au parcurs 15).

La începutul lunii noiembrie din 2024 am organizat cu sprijinul FRL un curs de formare și perfecționare la Tg Mureș. Aici sau prezentat 20 de noi candidați din care 7 au fost fete, un lucru îmbucurător. Dintre arbitrii activi au fost prezenți 27. Timp de două zile am avut cursuri teoretice, practice și vizionări video.

Dacă până acuma am prezentat activitatea și ierhia arbitriilor, în rândurile următoare vă aduc la cunoștință gruparea pe vârstă a oficialilor. La arbitrii internaționali avem o medie de vârstă de 44 de ani, din cei 17 de arbitrii cel mai în vârstă având 58 de ani iar cel mai tânăr 28. Cei naționali au o medie de vârstă de 42 ani la 19 arbitrii cel mai în vârstă având 59 de ani iar cea mai tânără 20 ani. Precizăm că aici nu am inclus arbitrii noi candidați formați în luna noiembrie 2024 fiindcă ei nu au fost încă programați la nici un concurs oficial.

Probleme întâmpinăm la prezența lor la competiții, am dori să vină și să înceapă să officieze. Sunt multe competiții amicale unde pot începe să arbitreze. Aici vă cerem ajutorul și sprijinul dumneavoastră, a antrenorilor și conducătorilor de la cluburi.

După această scurtă prezentare a activității și a materialului uman, vreau să vă aduc la cunoștință faptul că sau verificat toate rapoartele ale arbitrilor principali, și nu sau constatat probleme majore la competițiile din țară. Totodată vreau să vă informez că la sfârșitul anului competițional am solicitat rapoartele directorilor de concurs de la fiecare competiție, rapoarte care se fac dacă sunt probleme la concursurile unde sunt delegați, aceste rapoarte nefăcându-se din lipsă de evenimente negative.

Am fost foarte deschis cu toată lumea și am dat răspuns la toate solicitările trimise de antrenori sau conducători de cluburi la anumite cereri de opinie în privința unor meciuri sau faze. Nu sa trimis nici o reclamație oficială din parte nici unui club.

În luna decembrie 2024 am cerut de la Comisia de Competiții reclamațiile,sesizările care sau făcut în legătura cu arbitrajul de la competiții.Nu sa depus nici o contestație!

Nu neg faptul că sau mai ivit greșeli de arbitraj,dar într-un procent nesemnificativ la numărul de meciuri dintr-o competiție.Vreau să vă aduc la cunoștință că ne autosesizăm și verificăm partidele respective,urmărind dacă a fost cu intenție sau sunt greșeli pe plan de oboseală,lipsă de experiență,etc.Am și luat întotdeauna măsurile care trebuiau luate, atenționare,educare sau chiar oprire de la delegări.Am avut și probleme cu arbitrii care nu au avut un comportament adecvat în afara sălii de concurs, luând și aici măsurile care sau impus.

Organizarea unui curs de perfecționare împreună cu antrenori considerăm că ar fi fost foarte benefică. Considerăm că este necesar să se aloce mai mult timp arbitrajului,regulamentului la cursurile de antrenori și o colaborare între antrenorii loturilor naționale și arbitrii de cea mai înaltă clasificare.

Vă informez că toate aceste decizii le-am luat în comun, consultându-mă cu domnul președinte Răzvan Pârcălabu și cu domnul secretar general Grigore Alin.Programările arbitrilor la concursurile naționale au fost trimise spre aprobare la domnul secretar general iar delegarea arbitrilor pe plan internațional au fost aprobate în Biroul Federal.Toate regulamentele și procedurile sunt respectate cu strictețe.Colaborarea cu FRL a funcționat foarte bine atât pe plan orizontal cât și vertical,având contacte foarte bune cu conducerea și comisiile federației.

În încheiere vreau să vă mulțumesc în numele arbitrilor pentru buna colaborare.

Cu respect

Gyarmati Ferenc

